
Tunø Beboerforening. 

Referat af bestyrelsesmøde den 3. maj 2023. 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af referat.  
2. Parkering i Hou 
3. Grundlovsmøde 
4. Biler på Tunø  
5. Ø-udvalgsmøde 
6. Buskørsel fra Hou 
7. Hundeskilte 
8. Div.  
 
Tilstede: Jørgen, Anne-Grethe, Bente, Vagn, Lennart. På telefon: Randi. 

1. Jørgen indledte med at konstatere at referat af konstituering er ok. 

2. Parkering i Hou. Mange beboere er bekymrede over de nye (manglende) parkeringsmuligheder i 

Hou omkring havneområdet, når det nye byggeri omkring Hou Havn er færdigt. Det betyder 

reduceret parkering for passagerer til færgerne til Samsø og Tunø. Der refereres til en tidligere 

udtalelse fra Elvin(?). Det er entydigt Odder Kommune der bestemmer antallet af P-pladser. Odder 

Byråd henviser til P-pladser oppe i byen og ved Varmebærket eller Vandhalla. Der er langt at gå 

herfra. Hou by bliver fyldt op til sommer! Ved Ø-Udvalgets møde den 8 Maj vil Jørgen tage dette 

emne op.   

3. Grundlovsmøde. Foregår mandag den 5 juni. Odder Kommune er enig i, at de er ansvarlige for 

græsslåning af festivalpladsen, som også bruges meget af turister om sommeren. 

BBF har overvejelser om hvem, der kan holde den berømte Grundlovstale. Der er taget kontakt til 

vedkommende.  

Spisning: René står for frikadeller og kartoffelsalat, hvor kartoflerne sponsoreres af de lokale avlere. 

Købmanden skal levere skårne sild, karrysalat, brød, smør, fedt. Samt paptallerkner, plasticglas, 

kolde øl, vand, snaps, rosé og rødvin. Bestik og salt/peber låner vi i forsamlingshuset. Der regnes 

med cirka 50 gæster, plus/minus, afhængig af vejret. 

4. Bilfri Ø. Måske er dette en talemåde? Vi er alle sammen glade for der ikke drøner biler rundt på 

Tunø. I praksis gælder færdselsloven også på Tunø. Færgepriser for biler er reguleret af EU, grundet 

tilskudsordninger, så færgepriserne for biler er ikke til at ændre. Som bekendt er der mange ældre 

på Tunø, som har anskaffet sig en golfbil. De er afhængige af deres golfbiler til at transportere sig 

rundt på Øen. Beboerforeningen går ind for frivillighed fremfor forbud. Vi foretrækker at henstille til 

medlemmerne, at de ikke kører rundt i deres medbragte biler mens de er på Tunø. I 2022 var der i 

alt 375 biler med færgen. Håndværkere og erhvervsdrivende udgør langt hovedparten af alle biler. 

Der er ikke behov for stramninger her. 

5. Beboerforeningen er inviteret til at besøge Ø-udvalget på deres møde den 8 maj på Mejeriet kl. 14-

16. 

6. Buskørsel. Transport Odder-Hou og Hou-Odder. Jørgen melder der er undersøgelser i gang, og der er 

udsigt til nogle løsninger her senere i år. Flextrafik skulle blive bedre. Falck sygetransport er muligvis 

en løsning for dem, der er medlem af Falck. Det skal undersøges. Fremover kommer Flextrafik og 

kører skolebørn fra færgen til Odder. Jørgen vil følge op på Ø-U’s møde den 8 maj. 



7. Hundeskilte. Hund-snor samt samle-hundelort-op. Lennart skaffer kraftigere papir og 

printer/laminerer en stak, som skal sættes op rundt omkring på Ø’en. BBF mener løse hunde er et 

større problem for Tunø end biler er. 

8. Diverse. Skolegrunden & nybyg. Økonomi & Erhvervsudvalget i Odder melder ud, at det er DOMI, 

der skal stå for det fremtidige byggeri. Det er almennyttigt byggeri. Der kommer 8 bygninger 

mellem 55-110 m2. Kommunen er garant for udlejning (så vi er spændt på, hvilke personager der 

flytter ind). Der er møde i udvalget den 16 maj. 

Anne-Grethe kom med et forslag, om der ikke kunne afholdes Ø-lejre på festivalpladsen? Der er 

godt for Købmanden. Spørgsmålet er hvem der står bag sådanne tiltag? Er der nogen af vores 

medlemmer der ved noget her? 

 

Referent: Lennart 

 

 

 

 


